

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 88

20 листопада 2012

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 88 2012

Для керівників та їхніх референтів

Засновники

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія:

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2012

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Пальчук В.

Можлива конфігурація політичних сил у новому парламенті за результатами виборів-2012	4
--	----------

Горовая С.

Анализ проблемы вступления Украины в Таможенный союз в политических интерпретациях	13
--	-----------

Законодавча влада	22
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	30
------------------------------	-----------

Політика	44
-----------------------	-----------

Економіка	47
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	52
--	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Керівники МЗС країн Євросоюзу обговорили ситуацію в Україні

19 листопада в Брюсселі міністри закордонних справ ЄС обговорили українське питання.

За підсумками обговорення міністрами теми парламентських виборів в Україні планувалося прийняття висновків.

Слід зазначити, що після остаточного оголошення підсумків виборів глава дипломатії ЄС К. Ештон і єврокомісар з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле спільно висловили стурбованість тим, що виборчий процес, на їхню думку, був затьмарений порушеннями, затримкою у підрахунку голосів і відсутністю прозорості у виборчих комісіях.

Все це, як говорилося в заяві, поширеній у Брюсселі, «являє погіршення в низці областей у порівнянні з раніше досягнутими демократичними стандартами».

Разом з тим К. Ештон і Ш. Фюле підтвердили прихильність ЄС до «взаємодії з Україною у напрямі політичної асоціації та економічної інтеграції», для чого, однак, потрібно «забезпечити верховенство закону і активно продовжувати судові та інші ключові реформи».

На прес-конференції, яка відбулася за підсумками засідання в понеділок увечері в Брюсселі і яка тривала не більше як 15 хв., Верховний представник ЄС з питань зовнішньої політики і політики безпеки, віце-президент Європейської комісії К. Ештон ні слова не сказала про українське питання.

Головною темою був конфлікт Ізраїлю і Палестини. На інші питання К. Ештон відповісти не змогла через те, що прес-конференція закінчилася. Також на сайті Ради немає жодного повідомлення, у якому б згадувалася Україна.

Співрозмовник у Раді ЄС повідомив, що дискусія щодо ситуації в Газі зайняла багато часу і тому Україні приділили не стільки часу, скільки планувалося. З його слів, міністри закордонних справ обговорили минулі вибори і перспективи угоди

про асоціацію. Зокрема, деякі країни говорили, що вибори в Україні пройшли непогано, але вони могли б пройти і краще.

Торкаючись угоди про асоціацію, було зазначено, що документ із суто технічної точки зору не готовий до підписання, і його підготовка займе декілька місяців. «Навіть комісар Фюле не зміг назвати конкретну дату, коли документ буде готовий», – констатував співрозмовник агентства.

Крім того, під час дискусії висловлювалися пропозиції, що для підписання угоди Україна повинна виконати конкретні умови. Представники одних країн висловлювалися за те, щоб умови були жорсткими, інші – менш жорсткими.

Очікується, що офіційне рішення Рада ЄС щодо України прийме в грудні (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>)). – 2012. – 19.11).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Пальчук, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ, канд. наук із соц. комунікацій

Можлива конфігурація політичних сил у новому парламенті за результатами виборів-2012

У контексті виборів до Верховної Ради України оглядачами, крім оцінки процесу виборчої кампанії і її результатів, активно висловлювались прогнози стосовно можливої конфігурації нового парламенту. Привертає увагу, що такі прогнози дуже близькі до тих, що робились напередодні виборів. Очікувані прогнози стосовно того, що Партія регіонів у Верховній Раді нового скликання буде контролювати просту більшість, хоча і не конституційну, майже здійснилися. Також справдилися деякі прогнози стосовно проходження у Верховну Раду націоналістичної партії ВО «Свобода» та утвердження ім'я нового лідера, якому відводиться на цьому етапі розвитку українського політикуму роль третьої сили, – В. Кличка. Саме

партія УДАР, лідером якої він є, як передбачається, сформує впливову фракцію в новому парламенті.

Не залишився поза увагою ЗМІ й результат Комуністичної партії України в понад 13 %. Зокрема, привертали до себе увагу заяви лідера Комуністичної партії П. Симоненка. Він запевняє, що його політична сила не буде в новому парламенті ні з ким об'єднуватися і працюватиме як самостійна фракція. Будь-які заяви інших політсил про можливе об'єднання з комуністами у Верховній Раді П. Симоненко називає дискридітацією їхньої партії. «Компартія буде діяти як самостійна політична структура. Фракція буде голосувати, виходячи із принципів програмних положень нашої партії», – заявив лідер КПУ. Цим заявам П. Симоненка передувало озвучення ЦВК результату в понад 13 % голосів виборців для комуністів. Такий результат, найімовірніше, і дав їм підстави заявляти про власну політичну самодостатність у новому парламенті.

Водночас, враховуючи настрої значної частини своїх виборців, представники КПУ від співпраці з Партією регіонів у минулому парламенті неодноразово відхрещувалися. Зокрема, О. Голуб стосовно такої співпраці заявляв: «Якщо повернутися до старих угод КПУ і ПР, то потрібно розуміти два принципові моменти. По-перше, це було питання тактики: ця угода запобігла угоді між ПР і помаранчевими. По-друге, вона ґрунтувалася на конкретних зобов'язаннях ПР щодо цілого ряду принципів для Компартії питань. А саме: курс на Росію, входження до Митного союзу, дві державні мови, відмова від курсу на входження в НАТО. Як всім відомо, Партія регіонів не виконала переважну частину своїх зобов'язань і перед своїми виборцями, і перед КПУ».

Що стосується співпраці з ПР в новому парламенті, представники КПУ наголошують на протилежних підходах комуністів і регіоналів «у політичній та економічній моделях країни, у питаннях катастрофічної для України співпраці з МВФ і СОТ, безперспективного та ірраціонального прагнення партії влади в ЄС, ігнорування важливих інтеграційних процесів на пострадянському просторі, дефашизації гуманітарної сфери всередині держави, забезпечення рівних мовних і

культурних прав для всіх громадян країни, незалежно від їхньої національності». Також у риториці комуністів залишаються гасла про захист трудового народу. «При будь-якій конфігурації комуністи не голосуватимуть за жодну антинародну реформу. І будуть наполягати на своїх тезах про те, що олігархи повинні повернути державу і її багатство народу», – зазначив комуніст О. Голуб.

Незважаючи на такі заяви комуністів, експерти мають іншу точку зору стосовно їхньої співпраці з ПР. «Говорячи про ймовірних союзників Партії регіонів у новому парламенті, не можна скидати з рахунків комуністів Петра Симоненка. Гасла на зразок дореволюційного “Іж ананаси, рябчиків жуй – день твій останній приходить, буржуй!” ніколи не заважали Компартії знаходити спільну мову з Партією регіонів, у чиїх лавах чимало олігархів», – переконані оглядачі ряду видань.

Утім, ПР не матиме відчутної потреби в підтримці комуністів. На виборах 30 % голосів ПР отримала за партійними списками, решту ця політсила нового парламенту набирає за рахунок мажоритарних кандидатів від ПР, а також самовисуванців. Як стверджують експерти, під час виборчих перегонів більшість кандидатів-мажоритарників позиціонували себе як незалежні. Однак ресурси, які вони витрачали на кампанію, ставлять їх незалежність під сумнів.

Про те, що Партія регіонів готова до переговорів з мажоритарниками-самовисуванцями та іншими партіями, які проходять у Верховну Раду, щодо створення парламентської більшості заявив заступник голови ПР С. Тігіпка. «Ми отримали підтримку тих дій, які ми робили за останні два роки. Зараз наше завдання – швидко сформувати робочу більшість у парламенті... Ми готові до переговорів у першу чергу з тими депутатами, які йшли як незалежні, і ми готові до переговорів з фракціями парламенту для створення більшості», – повідомив він. На думку С. Тігіпка, план співпраці у межах парламентської більшості повинен бути закріплений у відповідній угоді. «Я вважаю, що така більшість має бути створена офіційно і до неї мають увійти ті фракції, які підпишуть певну угоду. Я вважаю, що все ж повинен бути документ, який

пропише програму дій більшості на найближчу перспективу», – підкреслив він.

Експерти переконані, що ПР саме так і буде діяти. «Більшість депутатів-самовисуванців – великі адміністратори і представники ділових кіл, тому вони зацікавлені у співробітництві з владою, а значить, з ПР», – переконаний директор Інституту української політики К. Бондаренко. Він також окреслив тактику співпраці з ПР деяких депутатів-мажоритарників. Безпартійні депутати, за словами політолога, намагатимуться створити власні фракції. Як відомо, для створення фракції необхідно 14 депутатів, після цього вона отримує офіс, автомобіль, матеріальне забезпечення. «Самовисуванці можуть створити як мінімум три фракції і торгуватися з “регіоналами” під час кожного голосування, отримуючи за нього посади, комітети, дотації для своїх областей», – зазначає політолог К. Бондаренко пояснює, що владі буде легко працювати з таким парламентом, оскільки потрібно буде домовлятися не з політичними партіями, а з окремими депутатами, а переходи із фракції у фракцію тепер узаконені.

Продовжує дану думку директор Центру прикладних політичних досліджень «Пента» В. Фесенко. Політолог зазначає, що для створення парламентської більшості «юридичної необхідності немає». «Регіони обмежаться фактичною більшістю, а багато депутатів-самовисуванців вже отримали пропозиції про співробітництво», – стверджує він. При цьому політолог запевнив, що ПР буде обережно приймати членів у свою фракцію.

Тому саме за рахунок мажоритарників-самовисуванців, а також представників інших партій, зокрема Народної партії, партії «Союз» і партії «Єдиний центр» ПР намагатиметься отримати необхідну кількість голосів у новому парламенті для прийняття необхідних законопроектів. Тобто за рахунок мажоритарників-самовисуванців ПР намагатиметься отримати близько 230 мандатів, що забезпечать просту більшість у ВР (більшість у парламенті – 226 голосів). За результатами виборів до ВР цей показник залишається цілком реальним.

Утім, оглядачі називають й іншу цифру загальної чисельності депутатів, які так чи інакше підтримуватимуть Партію регіонів та її членів, яка може становити менше 226 голосів. У цьому

випадку, вважають експерти, у новому парламенті може бути відновлений формат співпраці з КПУ, який хоч і не передбачатиме створення формальної коаліції, але фактично дозволить приймати рішення. Зокрема, таким шляхом може бути обрано керівництво парламенту. Крім того, відсутність формальних зобов'язань при блокуванні дасть можливість Партії регіонів під час розгляду окремих питань залучати для прийняття рішень інші фракції.

З іншого боку, деякі експерти не виключають, що провладна коаліція майже наблизиться до позначки у 300 голосів, а це дасть змогу вносити зміни до Конституції. Для отримання конституційної більшості, за словами лідера парламентської фракції «регіоналів» О. Єфремова, партія має намір шукати колег по парламенту. Як зазначають оглядачі ряду видань, «пошук колег» у практиці українського парламентаризму означає вербовку так званих «тушок» – депутатів, які кидають свої фракції, як того вимагає провладна коаліція.

Оглядачі стверджують, що потенційним розсадником таких «тушок» може виявитися та сама об'єднана опозиція «Батьківщина» і УДАР. Висловлюються прогнози, що у перші дні і місяці роботи нового парламенту багато членів опозиції перейде на бік пропрезидентської більшості. Про це, зокрема, заявляє директор українського філіалу Інституту країн СНД В. Корнілов. «Уже в найближчі тижні і місяці ми побачимо значний багатолюдний рух із стана опозиції в бік пропрезидентської більшості. І у мене немає жодних сумнівів, що головним постачальником цього руху стане бізнес-проект УДАР, який не має ніякої ідеології», – упевнений експерт.

Багато хто з експертів упевнені, що новий парламент буде лояльний Президенту В. Януковичу. «Ми отримаємо проянуковичський парламент, – переконана соціолог, директор Фонду «Демократичні ініціативи» І. Бекешкіна. – Так вже колись було за Л. Кучми. Опозиція набирала більше від партії влади, а парламентська більшість все одно в підсумку була пропрезидентською».

З іншого боку, наприклад, китайське інформаційне агентство «Сінхуа» прогнозує, що «здійснювати контроль над законодавчим органом країни їй (ред. – Партії регіонів) стане важче». Така думка збігається з позицією директора українського

філіалу Інституту країн СНД В. Корнілова. Він зазначає, що пропрезидентська більшість у новій ВР буде «дуже значною», але не монолітною. «Усередині цієї більшості буде постійний броунівський рух, переміщення із групи в групу, із фракції у фракцію. Тепер ПР і команді Януковича буде набагато важче вплинути на процеси всередині цієї більшості, ніж це було до цього часу», – запевнив політолог. Він також прогнозує, що «десь до весни, літа наступного року ми побачимо, що в цій більшості пропрезидентській існує як мінімум декілька солідних груп. Кожна буде окремим центром впливу. За кожний найбільш принциповий законопроект доведеться торгуватися вже з цими групами, з депутатами-мажоритарниками. У міру того, наскільки буде зростати чи послаблюватися рейтинг самого Януковича ближче до президентських виборів, відповідно буде посилюватися чи послаблюватися вплив Банкової на процеси у Верховній Раді».

Погоджується з такою позицією і директор Фонду «Демократичні ініціативи» ім. І. Кучеріва І. Бекешкіна. Соціолог застерігає ПР стосовно впевненості в кандидатах-мажоритарниках. «Якщо з'явиться найменша ймовірність того, що В. Януковича не переоберуть на другий термін, депутати-мажоритарники та великий бізнес перекинуться на бік сильнішого кандидата. Зростання популярності В. Кличка вже привело до того, що саме його стали пророкувати в головні суперники В. Януковича на президентських виборах 2015 р.», – запевняє експерт.

Стосовно розвитку таких подій у політиці заперечує президент Research&Branding Group соціолог Є. Копатько. «Чи є фігури, які здатні скласти Януковичу конкуренцію? Так, зараз у цьому сенсі говорять про Кличка. Але я б не поспішав. Час ще висуне людей. Треба подивитися на співвідношення сил у парламенті. Опозиція демонструє готовність до згоди, але поки вона до неї не прийшла», – пояснює експерт.

Водночас лідери опозиційних партій, що пройшли до ВР, заявляють про консолідацію своїх сил у новому парламенті. Зокрема, лідер партії УДАР В. Кличко, коментуючи питання роботи в майбутньому парламенті, заявив, що його політсила готова до співпраці в рамках об'єднання з партіями

«Батьківщина» і «Свобода». «Я впевнений, що ми об'єднаємось із партією “Батьківщина” і “Свободою” після того, як пройдемо вибори і захистимо голоси своїх виборців», – зазначив В. Кличко. Він також наголосив, що партія УДАР ніколи не об'єднається з Партією регіонів і комуністами. «Ми не бачимо співпраці з ними», – запевнив він.

Ця політична сила також пропонує опозиційним партіям обговорити представлений нею план дій «Європейське майбутнє України». Зокрема, говорячи про першочергові законопроекти у новій Верховній Раді, член УДАРу В. Наливайченко запевнив, що партія виконуватиме свою програму «Люстрація влади». «Ми будемо шукати більшість для того, щоб було створено Антикорупційне агентство і забезпечено рівність всіх перед законом – а це означає і закон про відкликання народного депутата, і закон про імпічмент Президента, і про вотум недовіри будь-якому чиновнику, правоохоронцю або судді», – підкреслив політик.

Партія УДАР також має намір ініціювати призначення Верховною Радою виборів мера Києва та депутатів Київради. «Ми робитимемо все, щоб повернути місцеве самоврядування в Києві. Ми підготували законопроект про проведення виборів мера в Києві та виборів у Київраду і робитимемо все, щоб ці вибори відбулися в травні 2013 р.», – заявив лідер партії В. Кличко.

У новому парламенті опозиційні партії – ВО «Батьківщина», ВО «Свобода» та УДАР – готові також об'єднуватися в одному з найбільш принципових питань, з яким вони виходили на передвиборні перегони, – розпочати процес імпічменту Президента України. «Ми готові, і будемо самі ініціювати прийняття закону про імпічмент Президента і після – ставити питання про початок процедури імпічменту Президента України В. Януковичу», – заявили в УДАРі.

«Свободівці» також заявили, що вони готові об'єднуватися з партією УДАР, якщо буде підтриманий імпічмент Президента В. Януковича і відставка Кабміну М. Азарова. «Якщо команда Кличка буде дотримуватися тих позицій, які були задекларовані, за основними базовими принципами взаємовідносин, які об'єднали ВО “Свобода” щодо усунення

режиму Януковича, ми з радістю потиснемо руки. Ми говоримо про імпічмент Януковича. Ми говоримо про усунення Кабміну Азарова», – підкреслив голова виборчого штабу ВО «Свобода» Р. Кошулинський.

Раніше лідер «Свободи» О. Тягнибок заявив, що його партія у новій Верховній Раді одним із перших законопроектів має намір ініціювати заборону комуністичної ідеології. «Одним з перших ми запропонуємо закон про заборону комуністичної ідеології як людиноненависницької і антиукраїнської, і проведення публічного судового процесу над комунізмом», – заявив О. Тягнибок, нагадавши, що подібний досвід є у Польщі та Молдові. Хоча з цього приводу експерти мають сумнів стосовно виконання даних заяв – у опозиції не вистачає достатньої кількості мандатів для прийняття таких рішень.

Прогнозується, що завадить прийняттю подібних рішень також незацікавленість у такому сценарію українських олігархів. «У країні є декілька фінансово-промислових груп впливу, які давно поділили між собою сфери, але мали потіснитися, коли в 2010 р. до влади прийшла ще одна група – “сім’я”, родичі та друзі Президента В. Януковича. Більше вони поступатися не мають наміру. І тому намагатимуться перереформувати уряд, урезонити апетити “сім’ї” і зберегти статус-кво без особливих потрясінь», – пояснюють оглядачі російського видання «Независимая газета».

Саме тому оглядачі не виключають, що серйозна боротьба в парламенті розпочнеться за пост Прем’єр-міністра. Серед можливих кандидатів називаються прізвища С. Арбузова – нинішнього керівника Національного банку України, секретаря Ради національної безпеки і оборони України А. Ключова і першого віце-прем’єра В. Хорошковського. Водночас віце-прем’єр С. Тигіпко зазначає, що правильно було б залишити на чолі уряду М. Азарова. Експерти не виключають, що саме так і вчинить Президент.

У контексті розгляду питання можливого оновлення складу КМУ експерти схильні до думки, що воно навряд чи приведе до кардинальних змін. Як вважає директор політико-правових програм Центру Разумкова Ю. Якименко, зміни кадрового складу уряду після виборів можливі, але вирішення

цього питання буде залежати від позиції Президента В. Януковича. Він зазначає, що «за сучасною Конституцією Кабмін складає повноваження не перед новообраним парламентом, а тільки у випадку обрання нового Президента. Тобто прямого зв'язку (між цьогорічними виборами і зміною уряду) і правового підґрунтя для того, щоб змінювати склад уряду, не існує. Виходить, що це справа влади, і вирішення питання буде залежати від позиції Президента, який має повноваження змінювати уряд чи окремих його членів».

Експерти також прогнозують, що комуніст А. Мартинюк збереже за собою крісло першого віце-спікера, «а на посаду Голови Верховної Ради ПР висуватиме свою людину». Напередодні виборів директор Центру прикладних політичних досліджень «Пента» В. Фесенко коментував, що «після формування виборчих списків була названа одна з найбільш імовірних кандидатур на цю посаду. Це Лавринович. У нього є досвід роботи в президії Верховної Ради, він був першим заступником, а це дуже важливо. Робота спікера дуже специфічна. Це ж не просто вести засідання, треба бути модератором, треба дуже добре знати Регламент ВР, іноді треба маніпулювати регламентом і нормами, і, плюс, треба тримати зал, що теж не просто. А бувають і кризові ситуації, коли блокують трибуну, і тоді треба розуміти, як діяти», – пояснив політолог В. Фесенко наголосив, що саме через свої знання і досвід О. Лавриновича можна вважати першим кандидатом на посаду Голови ВР нового скликання. Водночас він переконаний, що це далеко не єдина кандидатура, яку може запропонувати Партія регіонів. Так, імовірною кандидатурою може бути голова фракції ПР О. Єфремов. Крім того, експерт нагадав, що про своє бажання бути Головою ВР натякав і віцепрем'єр-міністр С. Тігіпко.

Що стосується опозиції, то ряд оглядачів переконані, що вона навряд чи зможе домовитися про постійне співробітництво, а буде реалізовувати тільки ситуативні домовленості. Утім, оглядачі радять не забігати наперед у прогнозах стосовно об'єднань політсил у новому парламенті. Необхідно проаналізувати домовленості між «Батьківщиною» і

УДАРом, подивитися на список переможців в округах самовисуванців, оскільки частина із них буде з владою, а частина – з опозицією, – переконані експерти.

Такі прогнози пов'язані з тим, що на сьогодні всі закони у ВР приймаються простою більшістю. Тобто ситуативно, залежно від того, які питання вирішує той чи інший законопроект, політичні фракції та групи будуть консолідувати свої сили. Цілком зрозуміло, що для залучення голосів на підтримку тих чи інших законопроектів опозиційні сили будуть також намагатися вести переговори з депутатами-мажоритарниками.

Більш детально говорити про перспективи політичних сил в українському парламенті доречно буде вже після того, як запрацює новообрана ВР. Тим більше, що чекати залишилося недовго. Що ж до погроз опозиції «обнулити» партійні списки та відмовитися йти у парламент через «фальсифікацію виборчого процесу та незаконне привласнення мандатів, отриманих опозиційними кандидатами», то більшість експертів вважають такий розвиток подій малоімовірним (*Укрінформ* (<http://www.ukrinform.ua>); *Дзеркало тижня* (<http://news.dt.ua>); *Бігмір* (<http://news.bigmir.net>); *Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>); *Информационное агентство ЛІГАБізнесІнформ* (<http://smi.liga.net>); «ForUm» (<http://ua.for-ua.com>); *Офіційні сайт пратій «УДАР»* (<http://klichko.org>); *ВО «Свобода»* (<http://www.svoboda.org.ua>); *UBR* (<http://ubr.ua>); *Главед* (<http://glavred.info>)).

С. Горвая, науч. сотр. ФПУ НБУВ, канд. наук по соц. коммуникациям

Анализ проблемы вступления Украины в Таможенный союз в политических интерпретациях

Высказанная послом Украины в России В. Ельченко точка зрения о том, что в случае продолжения кризиса в Европейском Союзе Украина может присоединиться к Таможенному союзу России, Беларуси и Казахстана, вызвала достаточно

активное обсуждение в СМИ. При этом В. Ельченко объяснил: в Украине исходят из того, что нужно немного времени, чтобы Таможенный союз заработал. Случиться это может, по прогнозам посла, к 2015 г., когда объединение «должно приобрести свой окончательный вид».

В настоящее время украинские эксперты внимательно изучают процессы формирования коллегиальных органов ТС, а также экономических процессов Украины и стран Таможенного союза. Так, впервые за последние пять лет наблюдается преобладание объемов торговли Украины со странами ТС над объемами торговли со странами Европейского Союза. «На сегодня это 42 % в первом случае, и уже меньше 30 % – во втором», – сообщил В. Ельченко (<http://podrobnosti.ua/economy/2012/11/13/870346.html>, 13.11.2012).

«Мы не говорим (Таможенному союзу) ни да, ни нет. Перспективы есть. Если эти тенденции (по росту взаимной торговли со странами ТС), которые сегодня существуют, плюс мы видим кризисные явления в ЕС, – будут сохраняться, то ответ будет скорее да, чем нет», – сказал дипломат.

Посол также добавил, что Украина не отказывается от евроинтеграции. «Нам хотелось бы видеть Украину в Европейском Союзе – в таком, котором он был позавчера. То, что происходит в еврозоне сейчас, заставляет задуматься. Но от самой идеи мы не отказываемся», – сказал В. Ельченко, добавив, что оптимальным было бы объединение желаний Украины и возможностей ЕС.

При этом директор департамента информационной политики украинского МИД О. Волошин заявил о том, что вступление Украины в Таможенный союз России, Беларуси и Казахстана не стоит в повестке дня и не является главным приоритетом для Киева. «Мы просим не создавать ненужную интригу вокруг высказываний посла Украины в России В. Ельченко, который является опытным дипломатом, не привыкшим давать однозначные простые ответы на сложные вопросы», – сказал он, комментируя высказывание украинского дипломата по поводу возможного присоединения Украины к Таможенному союзу.

О. Волошин отметил, что украинское законодательство закрепило приоритетность евроинтеграционного направления, что отражает волю большинства украинцев.

Директор департамента информационной политики украинского МИД добавил, что Киев сосредоточен на нахождении такой формулы взаимодействия с Таможенным союзом, которая бы сохранила и укрепила возможности украинских экспортеров на этом огромном по значимости рынке. «Одновременно, задачей номер один для МИДа является подписание Соглашения об ассоциации с Евросоюзом, в частности создание зоны свободной торговли», – сообщил О. Волошин (<http://izvestia.kharkov.ua/on-line/25/1125946.html>, 15.11.2012).

Следует подчеркнуть, что ранее официальный Киев достаточно осторожно оценивал возможность вступления Украины в Таможенный союз. Президент В. Янукович неоднократно заявлял, что речь идет не о полноценном членстве, а о сотрудничестве в формате 3+1.

С другой стороны, представители Европейского Союза (как впрочем и эксперты Таможенного союза несколько раньше), с которым Украина уже долго готовит договор об ассоциации и зоне свободной торговли, ранее заявляли, что Таможенный союз и ЗСТ с ЕС – вещи несовместимые.

Наряду с комментарием представителя МИД, высказанная послом Украины в России В. Ельченко точка зрения стала достаточно обсуждаемой в среде отставных политиков и некоторых экспертов.

Так, бывший министр иностранных дел В. Огрызко, комментируя высказывания посла Украины в РФ, подчеркнул: «Байки о том, что Таможенный союз – это спасение для Украины, является направленной кампанией против нашего государства... Нам бы их кризис, причем, в таком худшем его варианте, – подчеркнул экс-министр. – Для нас это уже считалось бы, что мы живем, как когда-то обещали, что “построим до 80-го года коммунизм”. Поэтому пусть эти люди, которые отработывают московскую версию развития Украины, уехали бы в эти страны Европейского Союза и там бы все посмотрели и оценили, что происходит в ЕС. Тогда было бы правильнее и разумнее об этом говорить».

В. Огрызко убежден, что новую волну мирового кризиса Европе удастся преодолеть и быстро из него выйти. «Кризисы в Евросоюзе возникают с определенной периодичностью, но почему-то всегда Евросоюзу удавалось их преодолевать и выходить из каждого очередного кризиса сильнее, чем он был до этого. Я абсолютно убежден, что этот кризис в очередной раз страны Евросоюза преодолеют», – подчеркнул он (<http://gazeta.ua/ru/articles/politics/467006>, 13.11.2012).

В. Огрызко убежден, что на самом деле именно Таможенный союз никаких преимуществ Украине не принесет. «... Я думаю, что это просто направлена кампания против Украины. И очень жаль, что у нас находятся люди, которые сознательно или бессознательно в этом участвуют», – подчеркнул экс-министр.

Ранее бывший посол Украины в Беларуси Р. Бессмертный также выражал уверенность в том, что Украина никогда не станет частью Таможенного союза России, Беларуссии и Казахстана. По его словам, для этого нет ни экономических, ни политических предпосылок. «Вступления Украины в Таможенный союз не было, нет и никогда не будет, по той простой причине, что в экономическом плане Таможенный союз Украине – невыгоден. Однозначно невыгодный... Янукович, как прагматичный человек, понимает, что экономическое сотрудничество, кооперацию нужно всячески поддерживать, потому что Украина имеет на своей территории лохмотья советского военно-промышленного комплекса, никому не нужные части самолетостроительных, кораблестроительных и приборостроительных советских производств. Я их называю лохмотьями, потому что они нужны были только советской системе. Они сегодня неконкурентоспособны, но у нас существует масса рабочих рук, которые можно пристроить только на этих предприятиях. Поэтому какую-то работу в этом плане нужно делать», – рассуждал Р. Бессмертный (<http://podrobnosti.ua/out-eropinion/2012/10/30/867378.html>, 30.10.2012).

По его мнению, в политическом плане «Янукович давным-давно для российских лидеров является предателем... Я нигде никогда не слышал, ни в персональных разговорах с Януковичем, или из публичных его речей, что он является проводником Украины в Таможенный союз», – сказал Р. Бессмертный.

Руководитель Института трансформации общества, экономист О. Соскин, комментируя высказанную послом Украины в России В. Ельченко точку зрения, отметил, что посол Украины в России не говорит всей правды об увеличении товарооборота между Украиной и Россией. «Россия отсталая сырьевая страна. 85 % экспортного сектора России – это сырье: нефть, газ, руды и черный металл. По своим характеристикам РФ – транзитивная страна, страна с сырьевой экономикой, которая не является эффективным международным экономическим лидером. У нее очень маленькая составляющая высокотехнологичных укладов. Кроме того, она исповедует авторитарные диктаторские ценности. Она не является приемлемой для Украины в социально-политическом плане, с точки зрения развития демократии в рамках общих базовых ценностей», – отмечает эксперт (http://gazeta.ua/ru/articles/politics/_s-rossiej-my-torguem-sebe-v-ubytok-vhodit-v-tamozhen-nij-soyuz-net-smysla-soskin/466972, 13.11.2012).

Кроме того, по словам О. Соскина, рынок России чрезвычайно узок. «Тем более, когда такие, как Ельченко заявляют, что у нас с ними увеличивается товарооборот, то должны говорить всю правду. Потому что товарооборот имеет две составляющие: экспорт и импорт. Между ними есть соответствующее сальдо. В этом году отрицательное сальдо торговли с Россией только за январь – август составило 6 млрд 405 млн долл. Мы торгуем себе в убыток. Они вводят для нас постоянные ограничения, соответствующие запреты. Поэтому непонятно, какой смысл нам входить в Таможенный союз», – добавил экономист.

По мнению О. Соскина, подобные заявления официальных лиц наносят непоправимый вред Украине. «Как вообще можно заявлять подобные глупости? Во-первых, есть курс Украины в Европейский Союз. С этим постулатом пришел к власти Янукович. При любых обстоятельствах системные опросы показывают, что большинство населения Украины выступает за вступление Украины в ЕС. Такие оборотни, как Ельченко, служат тому, кто при власти. Если он об этом говорит, значит кто-то в Администрации Президента дал ему такое задание. Это человек, которого нужно расценивать как врага украинской нации и гнать», – считает экономист.

Также ранее народный депутат от фракции Партии регионов В. Зубанов высказал мнение о том, что Россия никогда не уступит Украине в вопросе о скидке на газ. «С какого перепугу Россия будет уменьшать цену на газ для Украины? Их все устраивает. Тем более, что на Россию надвигается еще больше экономический кризис, чем на Украину. Конечно, там на счету каждая копейка», – сказал он (http://gazeta.ua/ru/articles/business/_dogovoritsya-s-rossiej-o-deshevom-gaze-ne-udastysya-k-bojko-est-voprosy-regional/466180, 08.11.2012).

По словам депутата, не стоит доверять обещаниям России снизить стоимость газа в случае присоединения Украины к Таможенному союзу или Евразийскому союзу. «Россияне предлагают вступить в Таможенный союз и Евразийский союз. Что такое Евразийский союз? Никаких документов по нему не разработано. А если посмотреть на устав Таможенного союза, то там управляющий орган только один, и Россия в нем имеет 57 % голосов. Про какие цены можно договариваться? Сегодня договоримся, а завтра этот наднациональный орган примет совсем другое решение. Россия не хочет компромиссов и говорит: «Нет, ребята, никакой государственности, вступайте к нам». Но я думаю, что в Украине достаточно соответствующих кадров, чтобы проводить эффективную энергетическую политику», – подчеркнул В. Зубанов.

Политик отметил, что Украина должна снижать объемы потребления газа. «Думаю, что мы недостаточно решительно принимаем меры, чтобы получить энергетическую безопасность. Это вопрос к Министерству энергетики и угольной промышленности вообще и Ю. Бойко, в частности. Нам нужно только снижать объемы газа, который мы потребляем, другого выхода нет. С каждым месяцем должны потреблять все меньше. Бойко говорит, что мы потребляем меньше, но есть спад в экономике – конечно, предприятия потребляют меньше газа», – считает В. Зубанов.

При этом следует обратить внимание и на другие точки зрения относительно возможности вступления Украины в ТС. Так, советник Премьер-министра Украины по внешней политике А. Орел ранее заявил, что Украина сейчас выбирает меж-

ду присоединением к Таможенному союзу и к ЕС, в котором углубляется внутренний кризис. По словам эксперта, оптимальным вариантом стало бы создание единого экономического пространства, которое бы объединило страны Евросоюза, ТС и Украину. «К сожалению, на сегодня такой сценарий нереален», – посетовал специалист (<http://rus.for-ua.com/politics/2012/11/05/133141.html>, 05.11.2012).

Он подчеркнул, что Киев готов развивать секторальное сотрудничество с ТС по формуле «3+1». А. Орел считает, что от этого в результате снижения цен на газ и снятия таможенных барьеров реальную выгоду получают наукоемкие и высокотехнологичные отрасли страны.

Эксперт подчеркнул, что появление ТС вне зависимости от позиции Украины означает существенный пересмотр Евросоюзом своей стратегии и тактики в отношении постсоветских стран. «Евросоюз должен признать ТС и его органы как равноправного партнера по переговорам, а также пересмотреть приоритеты своей программы “Восточного партнерства”. Пока же подобной евразийской политики у ЕС нет и в зародыше», – полагает эксперт.

Также, по информации СМИ, ранее В. Медведчук посоветовал украинской власти обратить внимание на доклад Европейского банка реконструкции и развития, в котором Таможенный союз России, Беларуси и Казахстана назван первым успешным примером экономической интеграции между странами бывшего Советского Союза. «Подсчитано, что с момента создания ТС объём торгового оборота между странами-участницами удвоился за счёт введения единых таможенных тарифов и ликвидации нетарифных барьеров. Причем постепенно происходит переориентация торговли с внешних субъектов – таких как Китай и ЕС – непосредственно на сам союз. В перспективе эксперты ЕБРР прогнозируют развитие трансграничной инфраструктуры и дальнейшее совершенствование функциональных механизмов Таможенного союза», – написал лидер общественного движения «Украинский выбор» в своем блоге.

По словам В. Медведчука, пока отечественные политики «присматриваются» к Таможенному союзу, Украина теряет

время, когда еще можно договориться о полномправном участии в этом перспективном проекте и повлиять на его становление. «К сожалению, наши отечественные политики предпочитают не замечать того, что на восточных границах Украины уже не просто Россия, а на севере – не просто Белоруссия, но Союз с единой экономической политикой, в том числе – и по отношению к нашей стране», – считает политик (<http://www.versii.com/news/266757/>, 07.11.2012).

Независимый финансовый эксперт В. Суслов также считает, что единственным спасением для экономики Украины сегодня является вступление в Таможенный союз. Ведь без получения средств от МВФ Украина будет испытывать серьезные экономические проблемы, а заимствования на внешних рынках для страны стоят слишком дорого и их слишком мало. «В правительстве существует серьезная возможность выровнять экономическую ситуацию в стране – это вступление в Таможенный союз. Таким образом, и цена на газ будет снижена до 160 долл. А это позволит не только не поднимать стоимость газа для населения и тарифы на коммунальные услуги, а наоборот – их снизить», – сказал он (<http://finance.obozrevatel.com/business-and-finance/46038-ekspert-edinstvennoe-spasenie-dlya-ekonomiki-ukrainyi-tamozhennyij-soyuz.htm>, 02.11.2012).

По его словам, именно «при сегодняшней неблагоприятной экономической ситуации у украинских политиков формируется стимул для вступления в Таможенный союз». «При вступлении исчезает дефицит “Нефтегаза”, бюджетные средства не будут использоваться для его покрытия. А МВФ не будет иметь возможности настаивать на увеличении тарифов на газ», – добавил он.

По его словам, стоимость привлечения ресурсов для Украины через большие риски слишком высокая, а бюджетный кризис в стране набирает обороты.

Заместитель директора Института стран СНГ, руководитель отдела Украины В. Жарихин, комментируя высказанную послом Украины в России В. Ельченко точку зрения, отметил: «Украина во внешней политике ведёт себя, как капризная дама. Но даже обнаружив, что за ней никто не ухаживает, она по привычке продолжает “строить глазки” в обе стороны.

Высказывания посла о том, что в ЕС сейчас дела нехороши и это заставляет Украину задуматься, присоединяться ли к еврозоне, называется “зелен виноград”. Когда дела в ЕС были хороши, Украину и тогда туда не звали. И сейчас не возьмут» (<http://file-rf.ru/context/2122>, 14.11.2012).

Германии и Франции совершенно невыгодно, чтобы при нынешней системе голосования по Лиссабонскому договору в ЕС появилась ещё одна восточноевропейская страна с населением большим, чем в Польше, а значит, претендующая на большее число голосов.

Россия же готова ждать, пока Украина, наконец, сделает вид, что «так и быть: готовы вступить в Таможенный союз», а на самом деле просто поймёт, что другого пути у неё нет. Время тут работает на Россию, а не на Украину.

«Сейчас, когда развиваются реальные структуры Таможенного союза и Евразийского союза, а у ЕС много проблем, Украине вообще-то выбора, по сути, не остаётся. И её вступление в Таможенный союз – дело времени.

Украине выгодно вступить в Таможенный союз, но это невыгодно украинским олигархам... Надо ждать, во-первых, усиления украинского государства. Во-вторых, начала строительства газопровода “Южный поток”, который очень сильно прочищает мозги “незалежников”. По нему все договорённости есть, и 7 декабря его начнут строить. Украине осталось меньше месяца на размышления», – резюмировал В. Жарихин.

Директор Первого департамента стран СНГ МИД России М. Евдокимов, со своей стороны, ранее отметил, что в случае принятия руководством Украины решения о присоединении к Таможенному союзу России, Беларуси и Казахстана для завершения переговоров ей потребуется год-полтора.

По его словам, все страны СНГ по своим экономическим механизмам – по контролю на границе, по таможенным документам – очень близки, и в договоре о зоне свободной торговли в рамках СНГ все эти процедуры прописаны. «Поэтому, с точки зрения техники, не потребуется нескольких лет», – уверен М. Евдокимов (http://rus.newsru.ua/finance/09nov2012/mss_dog, 09.11.2012).

Он подчеркнул, что многие исследования показывают, что членство Украины в Таможенном союзе выгодно для нее.

М. Евдокимов напомнил, что работает рабочая группа по присоединению Киргизстана к ТС, и к концу 2013 г. станет ясно, когда эта страна станет членом организации. По его словам, чтобы страна присоединилась к Таможенному союзу, нужно, чтобы она подписала минимум 17 экономических соглашений и выполняла их.

Таким образом, демонстрируемые в СМИ диаметрально противоположные взгляды на высказанную Чрезвычайным и Полномочным послом Украины в РФ В. Ельченко точку зрения по поводу необходимости изучения целесообразности вступления Украины в Таможенный союз свидетельствуют, скорее всего, о традиционном антагонизме различных политических сил в Украине и не затрагивают, в сущности, содержание поднимаемой проблемы. К сожалению, общенациональные интересы, даже в самом общем виде, после двух десятилетий существования независимого Украинского государства, не являются объединяющей платформой для политических сил, что постоянно оказывает негативные влияния на процесс национального развития.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин пропонує провести останнє засідання Верховної Ради України нинішнього скликання 4 грудня.

Відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради в понеділок, 19 листопада, В. Литвин повідомив, що він вніс пропозицію щодо роботи парламенту 20 листопада у пленарному режимі та розгляду першочергових питань: урядових законопроектів; законів, до яких Президент України застосував право вето; ратифікації угод та призначення і звільнення суддів.

На думку керівника парламенту, якщо уряд найближчим часом внесе на розгляд парламенту проект Державного бюджету

ту, за рішенням двох фракцій або п'яти комітетів можна буде провести додаткові засідання у пленарному режимі.

При цьому він уточнив, що Кабінету Міністрів потрібно «ще, як мінімум, тиждень» для остаточного опрацювання й узгодження всіх макроекономічних показників головного фінансового документа країни. «Робота над бюджетом триває, як буде далі – побачимо», – сказав Голова Верховної Ради.

Відповідаючи на запитання, В. Литвин зазначив, що він «хотів би завершити свою каденцію роботи спікером прийняттям Державного бюджету, щоб Верховна Рада виконала сповна те, що вона має зробити» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 19.11).

Новообрана Верховна Рада повинна розпочати свою роботу із запровадження персонального голосування. Таку думку висловив Голова Верховної Ради України В. Литвин на брифінгу 19 листопада.

«Думаю, треба домовитися, що нова Верховна Рада повинна розпочати свою роботу з персонального голосування, а якщо народний депутат, у силу об'єктивних причин, не брав участі в голосуванні, то нічого страшного в тому немає», – сказав він.

В. Литвин нагадав, що вносив законопроект про те, щоб Верховна Рада України визначила процедуру персонального голосування з огляду на припис Конституційного Суду.

За словами керівника парламенту, цей документ не знайшов підтримки в сесійній залі, але, на його думку, таке рішення треба прийняти.

Також потребує прийняття рішення і введення в дію нової системи для голосування, яка досі не сертифікована, зазначив В. Литвин, підкресливши при цьому, що нині діюча система «Рада» вичерпала свій ресурс і «в багатьох випадках тримається на чесному слові» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 19.11).

Голова Верховної Ради України В. Литвин категорично відкидає можливість того, що КПУ не зможе створити фракцію у складі новообраного парламенту. Про це він заявив, відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради у понеділок, 19 листопада.

При цьому В. Литвин зазначив, що Регламент Верховної Ради України потребує змін, щоб уникнути різного трактування його норм.

За словами керівника парламенту, із внесенням змін до Регламенту «хотіли як краще, вийшло як завжди». «Виконуючи рішення Конституційного Суду, зафіксували деякі позиції щодо формування фракцій, і виникли певні непорозуміння і певні ускладнення», – сказав він. Керівник парламенту пояснив, що, «наприклад: фракцію може створити політична сила, яка отримала підтримку 5 % і більше, та має депутатів, обраних у мажоритарних округах». Якщо йти за цією логікою, зауважив він, то політична сила, яка виграла вибори за партійними списками, але не має депутатів-мажоритарників, не має права формувати фракцію.

На думку В. Литвина, ураховуючи можливість різночитань Регламенту в частині формування фракцій, потрібно внести зміни до закону про Регламент, а інакше такі неузгодженості «будуть давати підстави для постійної критики» (**Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)**. – 2012. – 19.11).

Віце-спікер М. Томенко вважає, що оскільки у Верховній Раді ще не бачили проекту держбюджету на 2013 р., його має приймати вже новий склад парламенту. Відповідний коментар поширила прес-служба М. Томенка.

За його словами, «не так давно Кабінет Міністрів нібито направив проект бюджету до Верховної Ради, який, як з'ясувалося, бачили кілька осіб у парламенті і який пробув на території Верховної Ради не більше години, а потім зник». «Тепер уряд налаштований розглянути та ухвалити бюджет протягом діяльності нинішньої Верховної Ради (спочатку планувалося

на пленарному тижні з 20 до 23 листопада, тепер – на початку грудня) натомість знову-таки ніхто з депутатів та експертів його не бачив», – наголосив М. Томенко.

Він додав, що у ЗМІ з'являлася інформація про те, що проєкт бюджету вже побачили експерти Міжнародного валютного фонду, про нього знають усі урядовці, «натомість з ним не змогли ознайомитися ні суспільство, ні парламент». «Ми будемо вимагати розгляду бюджету за повноцінною процедурою», – запевнив опозиціонер. «Перед цим треба було б заслухати інформацію Прем'єр-міністра, голови Рахункової палати, інформацію про ситуацію з виплатою коштів через Держказначейство органам місцевого самоврядування тощо», – переконаний М. Томенко.

«Зрозуміло, що нинішній парламент може розпочати розгляд законопроєкту про бюджет, заслухавши інформацію про нинішню ситуацію, а остаточне рішення має ухвалювати новий парламент, який і обрали для того, щоб він визначав параметри соціально-економічного життя України у 2013 р.», – заявив М. Томенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 19.11).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проєкт закону «Про внесення змін до деяких законів України з питань банкрутства».

Законопроєктом пропонується внести зміни до нової редакції Закону «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» щодо подальшого вдосконалення державного регулювання сфери відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом. Крім того, норма про звільнення державного органу в справах банкрутства від сплати судового збору за такими справами вноситься до Закону «Про судовий збір».

На думку членів комітету, реалізація положень проєкту сприятиме вдосконаленню процедур відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом та допуску

до здійснення діяльності арбітражного керуючого (розпорядника майна, керуючого санацією, ліквідатора), функцій саморегулювних організацій арбітражних керуючих (розпорядників майна, керуючих санацією, ліквідаторів) та приведенню закону відповідно до чинного законодавства України.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 10707 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 19.11).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо соціальної функції користування надрами України.

Законопроектом (реєстр. № 11294) передбачається внесення змін до ст. 263, 258 та 264 Податкового кодексу України, які встановлюють ставки для таких податкових платежів:

- плати за користування надрами для видобування корисних копалин;
- плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин;
- рентної плати за видобуток нафти, природного газу і газового конденсату.

На засіданні комітету наголошувалося, що фактично пропонується збільшити ставки плати за користування надрами у 1,5–17,2 раза и для компенсації списання значних сум безнадійних податкових боргів, забезпечення виконання соціальних зобов'язань перед українським народом, підвищення соціальних стандартів життя в Україні та забезпечення населення (зокрема, молодих сімей) доступним житлом.

Члени комітету висловили ряд зауважень і пропозицій до законопроекту. Зокрема, було зазначено, що автором не надано обґрунтувань збільшення розмірів ставок для різних видів корисних копалин без детального економічного аналізу впливу збільшення цих ставок на попит по кожному виду корисних копалин і наслідків від збільшення ставок, зміни запропонова-

но внести за аналогією з іншими країнами, які мають інші економічні умови їх формування та інше законодавство.

Народні депутати вважають, що ідея приведення розмірів плати за користування надрами і рентної плати за видобуток нафти, природного газу і газового конденсату відповідно до реальних умов господарювання заслуговує на підтримку. Однак недоліки, що містить законопроект, унеможливають прийняття його в запропонованій редакції (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 16.11*).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до ст. 28 Закону «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» щодо отримання інформації співвласниками багатоквартирного будинку.

Законопроектом (реєстр. № 10547) пропонується надати право співвласникам багатоквартирного будинку одержувати витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

Зокрема, ст. 28 (Надання інформації про державну реєстрацію прав та їх обтяжень з Державного реєстру прав) передбачається доповнити положенням, згідно з яким витяг з Державного реєстру прав на підставі заяви мають право отримувати й «об'єднання співвласників багатоквартирного будинку (асоціація власників житлових будинків, якщо їй делеговані повноваження з управління неподільним та загальним майном відповідного житлового комплексу), житлово-будівельні кооперативи або уповноважені ними особи» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 16.11*).

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про організацію оборонного планування».

Голова підкомітету О. Кузьмук, доповідаючи підготовлений до другого читання законопроект (реєстр. № 10431), зазначив, що його метою є приведення періодів оборонного планування у Збройних силах та інших військових формуваннях відповідно до періодів планування розвитку держави.

Проектом пропонується викласти в новій редакції чинний закон і визначити завдання, принципи, види і порядок здійснення оборонного планування та повноваження органів державної влади в цій сфері. Згідно з проектом, «оборонне планування – складова частина системи державного планування, що здійснюється з метою забезпечення обороноздатності держави шляхом визначення пріоритетів і напрямів розвитку сил оборони, озброєння та військової техніки, інфраструктури, підготовки військ (сил), а також розроблення відповідних концепцій, програм і планів з урахуванням реальних і потенційних загроз у воєнній сфері та фінансово-економічних можливостей держави».

Проектом встановлено, що «оборонне планування поділяється на довгострокове (понад п'ять років), середньострокове (від трьох до п'яти років) та короткострокове (від одного до трьох років)».

Під час підготовки проекту до другого читання до комітету надійшло 84 пропозиції від народних депутатів, 76 з яких ураховано повністю, одна – частково, сім – відхилено (**Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)** – 2012. – 16.11).

Министерство здравоохранения Украины разработало и направило в ВР законопроект, согласно которому каждый украинец сможет стать донором органов после своей смерти, если при жизни юридически не оформит отказ.

Как пишет газета «Сегодня», такой законопроект был передан в парламент две недели назад и в настоящее время находится на изучении Комитета Верховной Рады по здравоохранению. Потом он должен передать его на рассмотрение Рады.

В свою очередь, главный трансплантолог Минздрава Украины А. Никоненко объяснил необходимость принятия такого

закона: «У нас семь центров трансплантации готовы к постоянной работе. Но трупное донорство практически заблокировано. У нас в стране делают сотню пересадок почек в год, одну – сердца и 12–14 – печени. При этом ежегодно в трансплантации почки нуждаются более 2 тыс. человек, печени – около 1 тыс., сердца – 500–700. После смерти человека согласие на пересадку его органов должен дать родственник, но он находится в тяжелом психологическом состоянии и чаще всего отказывается». По словам главного трансплантолога, при разработке украинского законопроекта авторы ориентировались на опыт России, Беларуси, Италии, Австрии (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 18.11).

До Верховної Ради внесено законопроект щодо сплати збору до Пенсійного фонду в розмірі 15 % від суми валютної операції. Відповідний законопроект, автором якого виступає В. Хомутиннік (ПР), опублікований на сайті парламенту.

Як зазначається в пояснювальній записці, законопроект підготовлено з метою покращити фінансовий стан Пенсійного фонду, зменшити готівковий обіг іноземної валюти, збільшити обсяги безготівкових розрахунків та сприяти стабільності національної валюти України. З цією метою передбачено встановити, що фізичні особи під час здійснення операцій з продажу іноземної валюти за готівкову гривню мають сплачувати збір до Пенсійного фонду в розмірі 15 % від суми операції. При цьому звільняються від сплати збору такі операції фізичних осіб:

– з продажу отриманої шляхом переказу з-за меж України іноземної валюти в сумі, що не перевищує в гривневому еквіваленті 150 тис. грн протягом календарного місяця;

– з продажу іноземної валюти, яка знімається фізичною особою зі свого вкладного (депозитного) рахунку. Валюта має бути покладена на вкладний (депозитний) рахунок принаймні за 30 днів до її зняття.

– з продажу іноземної валюти, яка отримана при виплаті купонного доходу та від продажу або погашення казначейських

зобов'язань, облігацій внутрішньої державної позики, номінованих в іноземній валюті.

«При цьому звільнення від сплати збору буде відбуватися лише у випадку, коли належні громадянину суми в іноземній валюті будуть продані ним за готівкову гривню безпосередньо в момент отримання», – ідеться в документі.

Як зазначається в документі, банки, фінансові установи та національний оператор поштового зв'язку, які отримали від Нацбанку генеральну ліцензію на здійснення валютних операцій та мають право здійснювати валютно-обмінні операції, зобов'язані будуть здійснювати контроль за сплатою пенсійного збору від операцій фізичних осіб з продажу іноземної валюти за готівкову гривню, що проводяться через ці установи.

Раніше стало відомо, що Нацбанк допускає ініціювання введення податку на готівкові валютообмінні операції фізичних осіб (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 19.11).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент В. Янукович ветоував закон про єдиний державний демографічний реєстр, який передбачає біометричні паспорти. Про це повідомляє сайт Верховної Ради.

Президент також ініціював свої пропозиції до закону, але проект поки на сайті Ради відсутній. За словами джерела в парламентській фракції Партії регіонів, Верховна Рада на наступному пленарному засіданні розгляне пропозиції Президента до цього закону. Співрозмовник агентства також розповів, що фракція Партії регіонів має намір підтримати пропозиції глави держави.

Закон про єдиний державний демографічний реєстр прийнято 2 жовтня поточного року. Згідно з документом, громадянам України запропоновано видавати паспорти нового зразка, які б містили електронні чіпи з біометричними даними власника паспорта. Проти закону виступили представники церкви, громадських правозахисних організацій. Закон направлено на підпис Президенту 15 жовтня. Водночас, як

повідомило агентству джерело в парламенті, В. Янукович 30 жовтня ветував документ і направив його до Верховної Ради зі своїми пропозиціями (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 19.11).

Президент В. Янукович доручив уряду переглянути розміри студентських стипендій.

Як повідомляє прес-служба Президента, він доручив Кабміну вжити ряд заходів для вирішення актуальних питань студентської молоді та підвищення ролі студентів у розбудові демократичного громадянського суспільства. Згідно з дорученням, Прем'єр М. Азаров має, зокрема, забезпечити залучення представників студентства до розробки пропозицій щодо формування та реалізації державної молодіжної політики.

Крім того, Кабінет Міністрів має з урахуванням сучасних потреб переглянути розміри академічних стипендій та встановити обґрунтовану різницю між звичайною академічною стипендією та її підвищеним розміром.

Відповідно до доручення, уряд та Київська міська держадміністрація також мають прискорити вирішення питання щодо надання в Києві приміщення для розміщення Будинку молоді України та створення на його базі міжнародного молодіжного центру.

У документі йдеться також про необхідність опрацювання за участю Всеукраїнської молодіжної ГО «Студентська республіка» та інших молодіжних організацій питання створення в Криму міжнародного студентського центру як закладу оздоровлення та відпочинку молоді, розвитку міжнародного діалогу студентства (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 17.11).

Президент України В. Янукович підписав Кодекс цивільного захисту України. Відповідний законопроект був прийнятий Верховною Радою 2 жовтня.

Кодекс забезпечує функціонування цілісної системи цивільного захисту в Україні з урахуванням кращого світово-

го досвіду. Правові норми в цій сфері до цього часу регулювали близько 10 законів України, при цьому деякі з них втратили свою актуальність та потребували скасування.

Реалізація цього документа усуне суперечності та дублювання законодавства, розмежує повноваження і функції центральних і місцевих органів виконавчої влади, суб'єктів господарювання, визначить у єдиному законодавчому акті засади державної політики у сфері цивільного захисту.

Одним з найголовніших досягнень цього нормативно-правового акта є впровадження заходів для зменшення наглядових та контрольних функцій у сфері техногенної та пожежної безпеки. Повністю скасовується процедура отримання дозволів органів пожежної безпеки на початок робіт, встановлюється виключно судовий порядок зупинення роботи суб'єктів господарювання і лише за наявності порушень, що створюють загрозу життю або здоров'ю людей. Це, у свою чергу, дасть змогу істотно полегшити умови ведення бізнесу в Україні.

Наразі Кодекс уже набув чинності. При цьому він вступить в дію з 1 липня 2013 р. У зв'язку з цим МНС України у взаємодії з іншими органами виконавчої влади розпочало роботи щодо підготовки понад 100 нормативно-правових актів для вдосконалення системи цивільного захисту населення (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 15.11*).

Прем'єр М. Азаров подав Президенту В. Януковичу подання про звільнення міністрів, обраних депутатами на парламентських виборах.

Про це Прем'єр повідомив на засіданні малого Кабміну 19 листопада, передає ZN.UA з посиланням на джерело в Секретаріаті Кабміну.

М. Азаров повідомив, що згадані в поданні члени уряду продовжать виконувати свої обов'язки, поки глава держави не вирішить їхню подальшу долю. Він на засіданні Кабміну не уточнив, чи фігурує у списку його прізвище, однак, за даними джерела, М. Азаров також згадується в поданому В. Януковичу поданні.

У поданому Президенту списку, крім М Азарова (№ 1 у списку Партії регіонів), також присутні віце-прем'єр, міністр соціальної політики С. Тігіпко (№ 3 у списку ПР) і віце-прем'єр, міністр інфраструктури Б. Колесніков (№ 8 у списку ПР). З міністрів у списку: глава Міносвіти Д. Табачник (№ 11 у списку ПР), глава Мін'юсту О. Лавринович (№ 12 у списку ПР) і міністр ЖКГ А. Близнюк (№ 15 у списку ПР).

Що стосується обраних по мажоритарних округах міністра економічного розвитку і торгівлі П. Порошенка (округ № 12, Вінницька область) і міністра надзвичайних ситуацій В. Балого (округ № 69, Закарпатська область), вони повинні особисто написати заяви про своє звільнення.

За інформацією ZN.UA, один з діючих міністрів, обраних за мажоритарною, уже написав таку заяву відразу після оголошення Центрвиборчкомом офіційних результатів виборів.

У разі, якщо Президент прийме відставку глави уряду, то, згідно зі ст. 115 Конституції, це потягне за собою відставку всього Кабміну. Це одна з причин, за якою М Азаров має високі шанси зберегти за собою крісло Прем'єра. Як відомо, згідно зі ст. 78 Конституції народні депутати не можуть мати іншого представницького мандата чи бути на державній службі. Для того щоб прийняти присягу народного депутата, міністри повинні залишити свої посади в Кабінеті Міністрів, надавши в ЦВК до 3 грудня відповідні документи (*Українська правда (www.pravda.com.ua) – 2012. – 19.11*).

Під час офіційного візиту Прем'єр-міністра України М. Азарова до Соціалістичної Республіки В'єтнам підписано ряд двосторонніх документів, які розширюють українсько-в'єтнамські відносини.

Так, у присутності прем'єр-міністрів України М. Азарова та Соціалістичної Республіки В'єтнам Нгуєн Тан Зунга було підписано План співробітництва у сфері туризму між Державним агентством України з туризму та курортів та Міністерством культури, спорту та туризму Соціалістичної Республіки В'єтнам на 2013–2015 рр.

Крім того, було підписано Угоду про співробітництво у сфері біомедичних досліджень між Державним агентством з питань науки, інновацій та інформатизації України та Міністерством науки і технологій В'єтнаму, а також План імплементації Угоди про співробітництво у сфері стандартизації, метрології та оцінки відповідності.

За словами Прем'єр-міністра В'єтнаму, ці двосторонні документи сприяють удосконаленню правової бази українсько-в'єтнамської співпраці (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 16.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров запросив Президента Соціалістичної Республіки В'єтнам Чіонг Тан Санга у 2013 р. відвідати Україну. «Я хочу запросити Вас у наступному році відвідати з візитом Україну», – зазначив М. Азаров під час двосторонньої зустрічі з Президентом В'єтнаму.

Глава українського уряду передав найщиріші вітання від Президента України В. Януковича. Президент В'єтнаму подякував М. Азарову за привітання та зазначив, що обов'язково скористається запрошенням та відвідає Україну. Водночас Чіонг Тан Санг попросив М. Азарова розглянути можливість організувати підготовку в'єтнамських легкоатлетів та футболістів українськими тренерами в Україні (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 16.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров сподівається, що протягом року буде підписана угода про зону вільної торгівлі з В'єтнамом. Про це він заявив журналістам у Ханой (В'єтнам).

«Ми взяли на себе зобов'язання протягом року завершити ці переговори. Але в даному випадку важко говорити про конкретні терміни, тому що все залежить від того, як пройдуть переговори. Ми будемо робити все від нас залежне, щоб переговори пройшли швидко і конструктивно. Таке ж бажання ми побачили й у в'єтнамської сторони», – заявив М. Азаров.

Водночас глава уряду поінформував, що він запросив свого в'єтнамського колегу – прем'єр-міністра Соціалістичної Республіки В'єтнам Нгуєн Тан Зунга – відвідати з візитом Україну, і до його візиту підготувати цю угоду. «Прем'єр-міністр В'єтнаму прийняв мою угоду і сказав, що, як тільки така угода буде готова, він із задоволенням відвідає Україну, і ця угода буде підписана», – зазначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 16.11).

Прем'єр-міністр В'єтнаму Нгуєн Тан Зунг обіцяє, що його країна створить найсприятливіші умови для роботи українського бізнесу.

Про це він заявив на спільній прес-конференції з Прем'єр-міністром України М. Азаровим. Водночас Нгуєн Тан Зунг зазначив, що перший офіційний візит Прем'єр-міністра України М. Азарова до В'єтнаму сприятиме активізації двосторонніх відносин.

«Перший офіційний візит Прем'єр-міністра України до В'єтнаму внесе значний вклад у становлення політичної довіри», – сказав прем'єр-міністр В'єтнаму (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 16.11).

Україна та В'єтнам ведуть переговори про поставку до Соціалістичної Республіки В'єтнам українських літаків АН-148 та модернізацію літаків АН-26, які нині експлуатуються у В'єтнамі. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров журналістам під час офіційного візиту до Ханоя (В'єтнам).

«Ми провели абсолютно конкретні переговори щодо поставок у В'єтнам літаків АН-148 та модернізації літаків АН-26, які експлуатуються у В'єтнамі», – зазначив М. Азаров.

Також Прем'єр-міністр додав, що сторони обговорювали питання співпраці у військово-технічній сфері (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 16.11).

Кабінет Міністрів на своєму засіданні в понеділок, 19 листопада, затвердив порядки зберігання речових доказів стороною обвинувачення. Проект відповідної постанови був розроблений Міністерством юстиції з метою унормування вказаних порядків з положеннями нового Кримінального процесуального кодексу України.

Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, у положеннях постанови головною умовою зберігання речових доказів визначається можливість забезпечення збереження їх істотних ознак та властивостей, завдяки яким вони мають доказове значення для цілей кримінального провадження.

Так, зокрема, унормовано порядок зберігання речових доказів стороною обвинувачення, їх реалізації, технологічної переробки, знищення, здійснення витрат, пов'язаних з їхнім зберіганням і пересиланням, схоронності тимчасово вилученого майна під час кримінального провадження.

Також приведено відповідно до нового Кодексу порядок передання на зберігання тимчасово вилучених під час кримінального провадження документів, які посвідчують користування спеціальним правом (право керування транспортним засобом або судном, полювання, на здійснення підприємницької діяльності).

Крім того, унормовано порядок компенсації процесуальних витрат у разі зменшення обвинуваченому, потерпілому розміру належних до оплати витрат або повне чи часткове звільнення зазначених осіб від їхньої оплати.

Ураховано також вимоги Кримінального процесуального кодексу щодо поводження з речовими доказами залежно від їх властивостей (громіздкості, можливості швидкого псування, небезпечності для життя чи здоров'я людей або довкілля тощо).

За словами міністра юстиції, прийняття постанови забезпечить можливість практичної реалізації дій, процедур та повноважень, закріплених нормами нового кримінального процесуального законодавства України. Як відомо, новий Кримінальний процесуальний кодекс набуває чинності 20 листопада 2012 р. (**Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 19.11).**

Уряд виділив кошти для чергових кроків щодо поліпшення екологічного стану озера Лебедине на Сумщині та навколишніх територій навколо існуючих полігонів твердих відходів міст Харкова та Горлівки. Відповідне розпорядження «Про виділення коштів для здійснення у 2012 р. невідкладних природоохоронних заходів» прийнято 19 листопада на засіданні Кабінету Міністрів України.

Документом передбачено фінансування за рахунок залишку коштів Державного фонду охорони навколишнього природного середовища, що утворився станом на 01.01.2012 р.

Міністерству екології та природних ресурсів призначено 26,397 млн грн для здійснення у 2012 р. природоохоронних заходів з виготовлення проектно-кошторисної документації для об'єктів, реконструкцію та будівництво яких передбачається здійснити у 2013–2014 рр. Це сприятиме поліпшенню екологічного стану як об'єктів, так і прилеглих територій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 19.11*).

Уряд вніс зміни до п. 5 Порядку фінансування робіт із запобігання і ліквідації надзвичайних ситуацій та їх наслідків. Відповідну постанову прийнято 14 листопада 2012 р. на засіданні Кабінету Міністрів України.

Метою документа є вдосконалення положень Порядку фінансування робіт із запобігання і ліквідації надзвичайних ситуацій та їх наслідків, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04.02.1999 № 140.

Надзвичайні ситуації, які трапляються на території областей, відповідно до протоколів обласних Комісій з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, мають об'єктовий рівень. На виконання першочергових (невідкладних) робіт з ліквідації наслідків зазначених надзвичайних ситуацій обсягів коштів резервного фонду, передбачених у бюджетах місцевого самоврядування та районних бюджетах, не вистачає, а тому потребуються додаткові кошти резервного фонду обласного бюджету.

Прийняття постанови Кабінету Міністрів України сприятиме додатковому фінансовому забезпеченню проведення заходів з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації об'єктового рівня за рахунок коштів резервного фонду обласного бюджету (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 17.11).*

15 листопада 2012 р. в Брюсселі відбулося Чотирнадцяте засідання Комітету з питань співробітництва Україна – ЄС.

Українську делегацію очолив заступник міністра закордонних справ України, керівник апарату А. Олефіров, делегацію ЄС – Управляючий директор з питань Європи та Центральної Азії Європейської служби зовнішньої діяльності Луїс Феліпе Фернандес Де Ла Пенья.

Сторони обговорили пріоритети Порядку денного асоціації Україна – ЄС у контексті підготовки до підписання Угоди про асоціацію. Значну увагу було приділено візовим питанням, зокрема завершенню процедур для набуття чинності Угодою про внесення змін до Угоди про спрощення оформлення віз громадянам України і подальшим крокам у безвізовому діалозі. Під час засідання обговорювалися також питання активізації галузевих діалогів з метою поглиблення торговельно-економічного та секторального співробітництва. Відбувся обмін думками щодо співробітництва у сфері юстиції, свободи та безпеки, зовнішньої політики, енергетики, а також у галузях транспорту, освіти та митних справ.

До складу української делегації увійшли представники профільних міністерств та відомств на рівні заступників міністра та керівників департаментів.

Засідання у форматі Комітету з питань співробітництва Україна – ЄС є однією з форм регулярного діалогу, передбаченого Угодою про партнерство та співробітництво Україна – ЄС. Комітет опрацьовує практичні питання, які стосуються виконання визначених Радою з питань співробітництва пріоритетних завдань. Засідання Комітету відбуваються раз на рік (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 16.11).*

На початку наступного року в Україні відбудеться презентація звіту ООН щодо імплементації в країні Конвенції ООН проти корупції та стану протидії цьому явищу в Україні. Про це йшлося під час зустрічі делегації Міністерства юстиції України на чолі із заступником міністра юстиції Д. Вороною, з керівником Відділення з питань корупції та економічної злочинності Управління з наркотиків і злочинності ООН Д. Власісом та експертом зазначеного відділення Д. Крісікосом. Зустріч відбулася в рамках відновленого третього засідання Міжурядової робочої групи з огляду імплементації Конвенції ООН проти корупції, яке пройшло у м. Відень (Австрійська Республіка) 14–16 листопада.

Як зазначалося під час зустрічі, процес огляду щодо України тривав три роки і був завершений наприкінці жовтня 2012 р. Звіт міститиме найбільш повну та об'єктивну інформацію щодо стану справ у цій сфері.

Під час зустрічі було досягнуто принципової згоди на проведення на початку наступного року спільної презентації в Україні згаданого звіту за участі керівництва Секретаріату Конференції держав-учасниць Конвенції ООН проти корупції.

Як відомо, Україна підписала Конвенцію Організації Об'єднаних Націй проти корупції 9 грудня 2003 р. в м. Меріда (Мексика). У цей день Конвенцію було відкрито до підписання міжнародною спільнотою.

Конвенція є найбільш змістовним міжнародним актом, спрямованим на попередження та боротьбу з корупцією, як у світовому, так і в національних масштабах. На сьогодні цей документ являє собою базис для приведення національного законодавства кожної держави-учасниці відповідно до загальноновизнаних методів та заходів щодо попередження та протидії корупції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 16.11*).

16 лютого в Києві відбулася установча конференція Твінінг проекту «Підтримка розвитку системи соціальних

послуг в Україні». Проект реалізується Міністерством соціальної політики України, Генеральним директором соціального зближення Франції (ГДСЗ) і Агентством розвитку та координації міжнародних відносин Франції (ADECRI) за підтримки Делегації Європейського Союзу (ЄС) в Україні.

Мета проекту, що розрахований на 24 місяці, передбачає сприяння реформуванню системи надання соціальних послуг в Україні відповідно до стандартів та найкращого досвіду Європейського Союзу. Передбачається, що в його рамках буде здійснено аналіз чинного законодавства України у сфері соціальних послуг та підготовлено рекомендації щодо його наближення до стандартів та досвіду ЄС. Також роботу буде зосереджено на критеріях оцінювання якості соціальних послуг та розробці такої моделі надання соціальних послуг, щоб вона була доступною і спиралася на тісну співпрацю між державними та неурядовими учасниками (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*). – 2012. – 16.11).

26 листопада в Україні розпочнеться реалізація Національного проекту «LNG-термінал», що відкриє державі доступ до світового ринку зрідженого газу та нові можливості для співпраці в Чорноморсько-Каспійському регіоні. Про це сказав міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко, виступаючи на Саміті Атлантичної ради з питань енергетики та економіки, що проходила 15–16 листопада в м. Стамбул (Туреччина), передає УНН з посиленням на прес-службу відомства.

«26 листопада починається будівництво терміналу і завдяки залученню новітніх технологій роботи проходитимуть швидко. Це буде плавучий завод, до якого підходитимуть танкери, що дасть можливість значно прискорити сам процес будівництва й отримання газу», – сказав міністр.

Уже цього місяця ДК «Укртрансгаз» НАК «Нафтогаз України» починає перший етап будівництва газопроводу для підключення терміналу до газотранспортної системи України.

Першу частину проекту терміналу – будівництво плавучої установки для регазифікації і зберігання газу, планується за-

вершити у 2015 р. Це дасть змогу Україні закуповувати до 5 млрд куб. м газу на рік за цінами, значно нижчими, ніж коштує імпортований російський газ нині. Друга частина – спорудження наземного терміналу з приймання зрідженого природного газу (ЗПГ), який матиме можливість розвантажувати великі ЗПГ-танкери, дасть змогу Україні отримувати 10 млрд куб. м скрапленого газу щорічно вже з 2018 р.

Потенційними постачальниками LNG до України визначено країни Північної та Західної Африки (Єгипет, Алжир, Нігерія), Перської затоки (Катар), Каспійського регіону (Азербайджан, Туркменістан).

Нагадаємо, Україна побудує в Туреччині ПСГ, а турецька сторона буде пропускати щомісяця вісім LNG-танкерів для України. Восьми танкерів щомісяця для майбутнього українського LNG-терміналу буде більш ніж достатньо, щоб завантажити його на повну потужність (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 16.11).

Податкова збирається ввести загальне декларування доходів. Під час однієї з нещодавніх урядових нарад за участю Прем'єр-міністра М. Азарова голова Державної податкової служби О. Клименко висловився за необхідність введення загального декларування доходів, пише ZN.UA.

За приблизними підрахунками, ця ініціатива, у разі її реалізації, торкнеться близько 30 млн українців (усього працездатного населення і, можливо, значної частини пенсіонерів).

О. Клименко в коментарі повідомив, що ДПСУ технічно готова приймати податкові декларації від усіх українців, проте необхідно вирішити проблему мотивації громадян, показавши їм вигоди добровільної сплати податків. За його словами, загальне декларування, у разі його правильної реалізації, може стати ефективним методом боротьби з корупцією і нелегальними доходами.

«Перед нами стоїть завдання відпрацювати відповідні процедури в такий спосіб, щоб сам процес декларування був зручним і займав мінімум часу у громадян», – повідомив О. Клименко.

За його словами, податкова під час підготовки своїх пропозицій досконально вивчила світовий досвід, а також залучила до роботи над цим питанням одну з провідних світових аудиторських компаній і її міжнародних експертів-консультантів у податковій сфері.

Глава ДПС запевнив, що загальне декларування буде вводитися протягом декількох років (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Нова якість відносин з Китаєм дає Україні можливість долучитися до політико-економічного життя всього Азійського регіону. Про це заявив заступник міністра закордонних справ України В. Майко, пише ZN.UA.

«У цьому контексті інтерес для нас представляє Шанхайська організація співробітництва, роль якої в питаннях міжнародної політики, економіки, безпеки протягом останніх років вийшла далеко за регіональні рамки, перетворюючи організацію в структуру євразійського масштабу. Зараз ми працюємо над перспективою отримання Україною в ШОС офіційного статусу спостерігача або партнера по діалогу», – зазначив заступник глави МЗС. «В. Майко вважає, що Україні потрібно зосередити увагу насамперед на економічній складовій, зокрема на створенні більш сприятливих умов для торгівлі та інвестицій, розширенні банківської, кредитно-фінансової та інвестиційної взаємодії. Вельми перспективними напрямками він також назвав співпрацю у сфері енергетики, будівництва, інфраструктури та сільського господарства», – пише видання.

«Контакти і взаємодія України з ШОС можуть забезпечити нашій державі не тільки посилення її позицій у регіоні та зв'язків з країнами – членами організації, але й, у перспективі, розширення присутності українських виробників на ринках країн, що співпрацюють з цією структурою в статусах спостерігача і партнера по діалогу», – підкреслив чиновник.

Нагадаємо, Шанхайська організація співробітництва – регіональна міжнародна організація, заснована у 2001 р. ліде-

рами Китаю, Росії, Казахстану, Таджикистану, Киргизії та Узбекистану (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

У 2011 р. товарообіг з Китаєм перевищив 10 млрд дол., а до 2015 р. планується його збільшення до 20 млрд дол.

Про це заявив заступник міністра закордонних справ України В. Майко у своїй статті, передає ZN.UA.

В. Майко зазначив, що Президент поставив перед дипломатією завдання розширити географію торговельно-економічного співробітництва, зокрема налагодити відносини з новими партнерами в Азії, Латинській Америці та Африці.

«Ідеться, насамперед, про ті країни, які за останні десятиліття здійснили прорив і стали світовими економічними суперсилами. За таких обставин Китай перетворюється для України в природного партнера», – наголосив він.

Заступник глави МЗС зазначив, що до 2010 р. українсько-китайські відносини не відрізнялися особливою активністю.

«Про те, що справа зрушила з місця, свідчать і показники товарообігу. У 2011 р. він уперше перевалив за 10 млрд дол., а за вісім місяців 2012 р. перевищив 7 млрд дол. Наступним етапом має стати подолання нового рубежу – до 2015 р. плануємо вийти на 20 млрд», – пише В. Майко (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Євросоюз готов дати Україні 610 млн євро допомоги.

Заместитель министра иностранных дел Украины, руководитель аппарата А. Олефиров сообщил о том, что Украина выполнила все технические требования, необходимые для получения макрофинансовой помощи в размере 610 млн евро от Евросоюза. Об этом представитель украинского МИДа сообщил по результатам заседания Комитета по вопросам сотрудничества Украина – ЕС. Замглавы украинского внешнеполитического ведомства заявил, что в МИД четко констатировали,

что Украина выполнила все технические условия, необходимые для предоставления финансовой помощи.

Кроме того, чиновник уточнил, что в данном случае речь идет о деньгах, которые уже готовы для предоставления украинской стороне финансовыми институтами Европейского Союза в форме займов по выгодным условиям. В то же время представитель Украины при ЕС К. Елисеев рассказал, что по результатам заседания Комитета ЕС – Украина стороны приблизились к принятию решения по привлечению финансовой и технической помощи от Еврокомиссии (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 16.11).

ПОЛІТИКА

Парадоксом прошедших выборов является спокойствие на многомандатных округах и проблемы в одномандатных. Об этом в ходе одного из интервью заявила замглавы ЦИК Ж. Усенко-Черная. Она отметила: в том, что в одномандатных округах происходили беспорядки, виновата милиция. Правоохранители не реагировали на сообщения о беспорядках. Поэтому хотя бы после того, как завершились выборы-2012, прокуратура должна установить всех виновных в фальсификациях.

При этом, если бы не возникшее возмущение избирателей ситуацией на округах, то нарушения еще можно было бы скрыть. К примеру, в Первомайске возмущение достигло такого уровня, что скрывать это стало просто невозможным, отметила Ж. Усенко-Черная (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 17.11).

Партія регіонів претендуватиме як більшість на головування в основних парламентських комітетах у наступному скликанні. Про це заявив член Партії регіонів О. Єфремов. «Оскільки ми – більшість, і ми маємо забезпечувати стійку роботу держави, значить, нам повинні відійти комітети, які забезпечують цю роботу. А вже потім можна торгуватися по

інших комітетах», – завив він. Разом з тим, він висловився за те, щоб надати опозиції можливість головувати «у тих комітетах, які впливають на суспільну думку – зокрема, у комітетах з питань свободи слова». Окрім того, політик запропонував, щоб робочу групу, яка займатиметься розподілом керівних місць у комітетах, очолив Прем'єр-міністр М. Азаров.

Раніше лідер фракції «БЮТ-Батьківщина» А. Кожем'якін заявив, що опозиція зараз не планує делегувати депутатів у робочу групу, яка буде займатися підготовкою установчого засідання Верховної Ради нового скликання, оскільки вони досі не бачили список комітетів, які пропонують очолити опозиції.

У свою чергу спікер В. Литвин закликав опозицію взяти участь у робочій групі, оскільки саме вона і займатиметься, зокрема, розподілом комітетів. Раніше на чолі робочої групи працювали п'ять співголів – по одному від кожної фракції (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 19.11).

Оппозиция претендует на 11 ключевых комитетов новой Верховной Рады.

До 21 ноября новоизбранные народные депутаты должны будут сформировать так называемую подготовительную группу, которая будет заниматься распределением должностей в 28 комитетах Верховной Рады Украины седьмого созыва. При этом, как стало известно, представители парламентской оппозиции претендуют на 11 парламентских комитетов. Об этом заявил народный депутат из фракции «БЮТ-Батьківщина» С. Сас.

«Если оппозиция не добьется контроля над ключевыми из них (комитетами), она не сможет контролировать действия власти. Поэтому все три оппозиционные партии должны выдвинуть власти условие, что они будут работать в парламенте, только если им предоставят возможность возглавлять и контролировать комитеты, которые имеют контрольную функцию. Таких комитетов – 11», – цитирует политика издание Forbes.ua.

В частности, оппозиция претендует на комитеты, которые курируют следующие сферы: бюджет; Регламент, вопрос депутатской этики и обеспечения деятельности Верховной

Рады; свободы слова и информации; прав человека, национальных меньшинств и межнациональных отношений; социальной политики и труда; охраны здоровья; науки и образования; правосудия; законодательного обеспечения правоохранительной деятельности; борьбы с организованной преступностью и коррупцией; экономической политики (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 18.11).

Офіційно на всю кампанію в багатомандатному окрузі витрачено понад 600 млн грн.

Третина цієї суми – 218 млн грн – припала на Партію регіонів, повідомляє газета «Комерсант», у розпорядженні якої є фінансові звіти партій, подані до ЦВК. З 218 млн грн майже 157 млн грн Партія регіонів витратила на рекламу в ЗМІ, ще в 33 млн грн обійшлася зовнішня реклама.

Друге місце за обсягом витрачених коштів посіла «Батьківщина», яка задекларувала в два рази менше – 107 млн грн. У опозиційній партії майже весь бюджет пішов на оплату послуг ЗМІ (94 млн грн), ще в 9,5 млн грн обійшлася зовнішня реклама. Виходячи з офіційно задекларованих витрат і результатів голосування в багатомандатному окрузі, партії влади кожен голос обійшовся трохи дорожче, ніж її головному опоненту, – 35,7 грн у ПР проти 20,6 грн у «Батьківщини».

Партія УДАР, яка посіла третє місце за підсумками виборів, вклалася у 33,7 млн грн (11,8 грн за голос).

Компартія витратила на вибори більше ніж 72 млн грн (вартість одного голосу – 27 грн).

«Наша Україна», очолювана В. Ющенком, задекларувала понад 63 млн грн витрат, і таким чином, вартість кожного голосу на підтримку НУ перевищила 278 грн.

Це набагато вище за показник партії «Україна – Вперед!» Н. Королевської, яку традиційно критикували за надмірно дорогу рекламну кампанію. «Україна – Вперед!» показала 60,6 млн грн витрат, і, таким чином, один голос їй обійшовся в 188 грн (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Рада ООН з прав людини передала офіційному Києву 145 рекомендацій, що стосуються розвитку демократії, громадянських свобод українців.

Рекомендації оформлені робочою групою «Проекту звіту Ради ООН з прав людини» на 12 сторінках і були представлені журналістам у Києві 15 листопада, повідомляє російська служба «Голосу Америки». Свої рекомендації на адресу України висловили понад 50 країн, повідомила журналістам програмний менеджер сектора демократичного управління Програми розвитку ООН в Україні Ю. Щербиніна.

Уперше Україна пройшла експертизу Ради ООН з прав людини у 2008 р., отримавши більше сорока рекомендацій. У Женеві, де 24 жовтня 2012 р. відбулося засідання Ради, Україні представили вже 145 рекомендацій.

«Кількість рекомендацій не є прямим показником поліпшення або погіршення ситуації в країні. Проте якісний аналіз рекомендацій говорить про те, що Україна стає цікавою для країн учасниць ООН», – підкреслила Ю. Щербиніна. Рекомендації ООН для України поділені на 15 розділів. Майже половина всіх рекомендацій припадає на три розділи: «Верховенство права», «Права дитини» та «Боротьба з дискримінацією та забезпечення толерантності».

Як ідеться в документі, Україна взяла на себе зобов'язання «розглянути наступні рекомендації і відповісти на них в розумний строк, але не пізніше 22-ї сесії Ради ООН з прав людини, яка пройде в березні 2013 р.» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

ЕКОНОМІКА

Нацбанк ввів обов'язковий продаж юрособами частини валютної виручки, що одержується від продажу товарів за зовнішньоекономічними договорами. Про це сказано в постанові НБУ № 475 від 16 листопада, що зареєстрована в Мін'юсті.

У документі сказано, що вимога установлюється щодо обов'язкового продажу на міжбанку надходжень в іноземній валюті у вигляді валютної виручки резидентів від продажу товарів за зовнішньоекономічними договорами.

Нагадаємо, 15 листопада Президент підписав закон, який надає право Нацбанку вводити на строк до шести місяців обов'язковий продаж експортерами частини валютної виручки і скорочувати терміни її повернення (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 19.11).

Украинские власти должны принять меры, которые бы улучшили условия ведения бизнеса в Украине. Об этом говорится в распространенном 16 ноября заявлении Украинского союза промышленников и предпринимателей.

В нем отмечается, что в помощь правительству УСПП вместе с Экономическим советом, в который входит около 70 общественных объединений и отраслевых бизнес-ассоциаций, разработали план первоочередных мер, которые улучшат деловую среду в стране. Среди них – активизация программы импортозамещения, которая была анонсирована еще год назад, а также программа кредитования экономики. Кроме того, в УСПП считают необходимым улучшение системы госзакупок, усиление борьбы с монополиями и поддержку инвестиций на модернизацию промышленности.

Ранее Премьер Н. Азаров заявил, что мировой финансово-экономический кризис является главным врагом для развития демократии в Украине, продвижения нашего государства на пути к благосостоянию, к высоким социальным стандартам (*МинПром – інформація бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 18.11).

В сентябре 2012 г. импорт фармацевтической продукции сократился на 9,6 %, или на 26,9 млн долл. по сравнению с сентябрем 2011 г. до 252,1 млн долл. Об этом сообщила Государственная служба статистики.

В сентябре импорт фармацевтической продукции увеличился по сравнению с августом на 6,3 %, или на 14,9 млн долл. В январе – сентябре 2012 г. по сравнению с январем – сентябрем 2011 г. импорт фармацевтической продукции увеличился на 6,5 %, или на 126,3 млн долл. до 2,08 млрд долл.

В 2011 г. по сравнению с 2010 г. импорт фармацевтической продукции увеличился на 16,6 %, или на 404,9 млн долл. до 2,8 млрд долл. (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 18.11).

Видобуток природного газу на території України зменшився минулого місяця у порівнянні з аналогічним періодом 2011 р. на 3 %. Про це повідомляє Державна служба статистики.

За даними Держстату, у січні – жовтні 2012 р. видобуток природного газу в Україні скоротився на 0,6 % – до 15,9 млрд куб м у порівнянні з аналогічним періодом 2011 р.

У жовтні видобуток природного газу зріс на 4,1 % – до 1,6 млрд куб м – проти показників вересня, проте зменшився на 3 % у порівнянні з жовтнем попереднього року.

Нагадаємо, у 2011 р. найбільші нафтогазовидобувні компанії України – дочки НАК «Нафтогаз України» «Укргазвидобування» та «Чорноморнафтогаз», а також «Укрнафта» – скоротили видобуток природного газу на 0,3 % – до 19,2 млрд куб м у порівнянні з показниками попереднього року (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 16.11).

В сентябре 2012 г. численность населения Украины впервые за много лет увеличилась.

Численность населения Украины на 1 октября 2012 г. составила 45 млн 559 тыс. 235 человек. Таким образом, за месяц численность населения увеличилась на 177 человек. За последние годы это первый случай, когда численность населения Украины в месячном измерении возросла. Об этом сообщает Государственная служба статистики. В городах на 1 октября проживало 31,35 млн человек, в сельской местности – 14,21 млн человек.

Напомним, за август численность населения сократилась на 1,24 тыс., за июль – на 1,17 тыс., за июнь – на 3,9 тыс.

По итогам 2011 г. численность населения Украины составила 45,63 млн человек. В сравнении с 2010 г., украинцев стало меньше на 144,9 тыс. человек.

По данным Всеукраинской переписи населения, проведенной в декабре 2001 г., численность населения составляла 48,42 млн человек.

Следующая перепись населения состоится в 2013 г. Соответствующее распоряжение Кабинет Министров принял на своем заседании в конце октября (*Ukrinform* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2012. – 17.11).

У м. Овруч Житомирської області влада вирішила відмовитися від центрального опалення на користь індивідуального.

Міські котельні відключили, і в результаті близько 500 родин залишилися без тепла – малозабезпеченим і пенсіонерам нема де дістати 15 тис. грн на обладнання котельні у своїй квартирі, пише ZN.UA.

Місцева влада пропонує мізерні дотації – 1,5 тис. грн матеріальної допомоги, які не можуть вирішити проблему.

За інформацією овруцького правозахисника С. Корнійчука, близько 500 сімей міста так і живуть у холоді. При цьому близько 300 з них вже змонтували у своїх квартирах опалювальні системи, але газовики не квапляться подати газ. Зверталися овручани зі скаргами в Кабмін, Генеральну прокуратуру, Адміністрацію Президента, але звідти поки що лише надходять повідомлення про те, що скарги отримали.

Коментуючи ситуацію, заступник міського голови Овруча А. Гуденко зазначив, що в даний час влада вивчає реальне матеріальне становище малозабезпечених, і той, хто дійсно потребує допомоги, її отримає. Однак мова йде лише про 1,5 тис. грн.

«Так, це не повне вирішення проблеми, але чим можемо, тим допомагаємо. Депутати облради прийняли рішення виділити з бюджету 100 тис. грн для допомоги незаможним. Але якщо ми не перейдемо на індивідуальне опалення, у нас

не буде коштів, щоб подавати воду в місто, щоб підмітати вулиці і так далі», – сказав він.

Фактично у овручан залишається тільки такий вибір: знаходити гроші на індивідуальне опалення або замерзати, зазначає видання (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2012. – 17.11).

Бразилія вважає гарною перспективою співпраці інвестування в українську економіку. Про це заявив директор бразильської торговельно-інвестиційної компанії Daruvar S.A. Ж. Бароукі під час презентації інвестиційних можливостей України в м. Сан-Паулу, передає Ipress.ua.

«Ми передали українській владі інвестиційні пропозиції на 4,5 млрд дол. Ми хочемо побудувати в Україні завод міні-тракторів, купити суднобудівні технології, а також вкладати в розробки виробництва медикаментів», – наголосив Ж. Бароукі.

Інтерес до України зріс після державного візиту В. Януковича в Бразилію 23–25 жовтня 2011 р. «Вже наступного 2013 р. делегація бізнесменів Бразилії відвідає Україну для пошуку можливостей з розширення співпраці», – повідомив директор департаменту міжнародного співробітництва Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України І. Жовква.

Нагадаємо, з 26 вересня цього року Держінвестпроект проводить роуд-шоу Національних проектів України в 15 фінансових та економічних центрах світу (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2012. – 16.11).

Культура безпеки на українських атомних електростанціях відповідає європейському рівню. Про це в кулуарах VI Міжнародної науково-практичної конференції з культури безпеки АЕС, що проходила 14–15 листопада в Києві та була організована ДП НАЕК «Енергоатом», сказали журналістам експерти з Іспанії та Болгарії, повідомили УНН у прес-службі Енергоатому.

За словами керівника з людського фактора та організаційних питань АЕС Cofrentes (Іспанія) Х. Буедо, культура безпеки на АЕС вимагає постійного вдосконалення і НАЕК «Енергоатом» робить досить багато в цьому напрямку. «Я думаю, що культура безпеки на українських АЕС перебуває на такому ж рівні, як і на європейських станціях. Дуже доброю ознакою є той факт, що, незважаючи на ті досягнення, які вже є в українських атомників у питанні культури безпеки, вони продовжують прагнути до її вдосконалення», – зазначив іспанський експерт.

При цьому він підкреслив важливість забезпечення програм підвищення безпеки на АЕС адекватними ресурсами. «Уряд кожної країни, яка має атомну енергетику, повинен вважати це питання пріоритетним», – додав Х. Буедо (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 18.11).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

У жовтні 2012 р. промислове виробництво скоротилося на 4,2 % порівняно з жовтнем 2011 р. Про це повідомила Державна служба статистики.

При цьому, згідно з даними Держстату, у жовтні 2012 р. промвиробництво збільшилося на 5,8 % порівняно з вереснем 2012 р.

У січні – жовтні 2012 р. порівняно із січнем – жовтнем 2011 р. промвиробництво скоротилося на 1,4 % (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Убытки металлургов возросли в 11 раз.

Негативный финансовый результат доналогообложения металлургической отрасли Украины (доналоговый убыток) за девять месяцев текущего года составил 10,964 млрд грн, что в 11 раз больше такого же периода прошлого года.

Таким образом, чистый доход метпредприятий за девять месяцев текущего года упал по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 15,4 % (на 21,52 млрд грн), до 118,15 млрд грн.

Как сообщили в ИГ «Арт-Капитал», отрицательная рентабельность металлургов за этот период составила -7,9 %, в то время как за январь – сентябрь 2011 г. – только -1,1 %.

Следует отметить, что резкий рост задолженности металлургов наблюдался в июле – сентябре текущего года.

Ранее сообщалось, что украинских металлургов ожидают тяжелые времена. Так, согласно прогнозу Всемирной ассоциации производителей стали (worldsteel), обнародованному в Нью-Дели в ходе ежегодной конференции, мировое потребление стали в этом году возрастет всего на 2,1 % (до 1,41 млн т) (*Украинский Бизнес Ресурс (<http://ubr.ua>). – 2012. – 18.11*).

В Украине на одно рабочее место претендует шестеро кандидатов. Конкурс на одно рабочее место в Украине составил в октябре 5,7 человек. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

Согласно полученному сообщению, число незанятых граждан, состоящих на учете в украинской Государственной службе занятости, составило в октябре 420,5 тыс. человек. Этот показатель на 12,8 тыс. меньше в сравнении с аналогичным показателем в сентябре 2012 г. В то же время потребность предприятий в персонале для замещения вакантных рабочих мест составляет сегодня 74,2 тыс. человек. Это на 2 тыс. меньше, нежели в сентябре.

Напоминаем, что согласно сведениям Госстата, пособие по безработице получают 288,4 тыс. человек. А средний размер пособия сегодня составляет 993 грн (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 18.11*).

Средние цены продажи аграрной продукции сельскохозяйственными предприятиями Украины (кроме малых) в январе – октябре 2012 г. выросли на 6 % по сравнению с

аналогичным периодом 2011 г., сообщила Государственная служба статистики.

По ее данным, в частности, продукция животноводства подорожала на 12 %, тогда как продукция растениеводства подешевела на 1 %. В октябре по сравнению с сентябрем этого года средние цены реализации сельхозпродукции не изменились, в том числе цены на продукцию растениеводства возросли на 0,2 %, тогда как животноводства снизились на 0,6 %.

Как отмечает Госстат, общий объем реализованной аграрными предприятиями собственной продукции за январь – октябрь 2012 г. увеличился на 24 % по сравнению с соответствующим периодом 2011 г., в том числе продукции растениеводства – на 34 %, продукции животноводства – на 4 % (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 18.11).

Складнощі в зоні євро будуть подолані, але «спочатку систему треба відреставрувати». Про це заявив президент Росії В. Путін на спільній прес-конференції в Москві з федеральним канцлером Німеччини А. Меркель, передає УНІАН.

«Ми не піддаємо жодному сумніву життєздатність Європейського Союзу і європейської валюти. Інакше б не тримали 40 % наших золотовалютних резервів, а вони за обсягом треті у світі, у євро. Упевнені, що складнощі будуть подолані», – сказав В. Путін. Він зазначив, що підтримує позицію А. Меркель щодо шляхів розв'язання усіх складних проблем, які виникають у Європі. В. Путін сказав, що Росія не збирається втручатися у цей процес, проте висловив думку, що «спочатку систему треба відреставрувати, а потім закачувати в неї бензин або гроші, як у даному випадку».

У свою чергу німецький канцлер зазначила, що ЄС переживає складний період, але це підганяє його членів до його подальшого зміцнення. За її словами, з кожної кризи виростають нові можливості і шанси (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Європейський Союз не зміг знайти 25 млн євро, які планувалося витратити на допомогу безробітним у семи країнах союзу. Про це повідомляє Еуромаг з посиланням на заяву чиновників. «Бюджетному комітету довелося відкласти голосування з затвердження Європейським фондом глобалізації коштів на допомогу Австрії, Данії, Іспанії, Італії, Румунії, Фінляндії та Швеції, оскільки Рада ЄС не погодила проєкт про внесення поправок до бюджету 2012 р.», – заявили євровичинники. «Якщо на переговорах не буде знайдено рішення щодо дефіциту бюджету на 2012 р., то і в 2013 р. ці кошти будуть заблоковані», – пише видання.

Нагадаємо, що раніше планувалося направити 25 млн євро на надання фінансової допомоги більш ніж 5 тис. осіб, що позбулися роботи в семи країнах ЄС. Однак прийняття цього рішення заблокувала комісія по бюджету Європарламенту, яка визнала його обговорення безглуздим в нинішніх умовах (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 16.11.*)

В октябрі 2012 г. годовая інфляція (октябрь 2012 г. к октябрю 2011 г.) в странах-членах зоны евро снизилась по сравнению с сентябрем с 2,6 % до 2,5 %, во всех странах-членах ЕС (ЕС-27) – также снизилась с 2,7 % до 2,6 %. Об этом сообщили в Евростате. Месячная інфляція в октябрі составила в странах-членах зоны евро 0,2 %, в ЕС-27 – 0,3 %. В октябрі самый высокий уровень інфляції был отмечен в Венгрии (6,0 %), Румынии (5,0 %) и Эстонии (4,2 %). Самый низкий уровень інфляції в октябрі зарегистрирован в Греции (0,9 %), Швеции (1,2 %) и Латвии (1,6 %).

Справка. В октябрі 2011 г. в странах зоны евро годовая інфляція составила 3,0 %, в ЕС-27 – 3,4 % (*Finance.ua (http://news.finance.ua). – 2012. – 18.11.*)

Постійно зростаючий зовнішній борг країни призвів до того, що сьогодні кожен громадянин Румунії заборгував

МФВ по одній тисячі євро, у 2012 р. борг зріс до 98 млрд євро. Про це колишній прем'єр-міністр Румунії А. Нестасе написав у своєму інтернет-блогі, полемізуючи з президентом Т. Бесеску.

«Коли Траян Бесеску заявляє про те, що внаслідок політичної нестабільності постраждали не політики, а громадяни Румунії, йому варто б додати, що через постійно зростаючий зовнішній борг країни кожен громадянин Румунії сьогодні вже «заборгував» МФВ рівно по одній тисячі євро», – пише экс-прем'єр. А. Нестасе нагадує у зв'язку з цим, що за останні вісім років зовнішній борг Румунія зріс у п'ять разів – з 21,5 млрд євро у 2004 р. до 98 млрд євро у 2012 р. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 18.11).

Бюлетень підготували:
О. Ворошилов, С. Горова, В. Пальчук, І. Соколова.
Редакційна група: Т. Дубас,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
І. Соколова

Підп. до друку 20.11.2012.
Формат 60x84 ¹/₁₆. Друк офс. Обл.-вид. арк. 2,50. Гарнітура Times,
HeliosCompressed, HeliosCondLight
Видається в друкованому та електронному вигляді

Надруковано у НВЦ Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.